
MARIJAMPOLĖS SAVIVALDYBĖ

MARIJAMPOLĖS SAVIVALDYBĖS TARYBOS ETIKOS KOMISIJOS

POSĖDŽIO

PROTOKOLAS

2024 m. sausio    d. Nr. K-

Marijampolė

Posėdžio data: 2024 m. sausio 22 d.

Posėdžio pradžia: 14.00 val.

Posėdžio pabaiga: 14.25 val.

Posėdžio pirmininkas Marijampolės savivaldybės tarybos Etikos komisijos

pirmininkas Valdas Pileckas.

Posėdžio sekretorė Marijampolės savivaldybės administracijos Teisės ir

civilinės metrikacijos skyriaus vyriausioji specialistė Živilė Azaravičienė.

Dalyvauja Marijampolės savivaldybės tarybos Etikos komisijos nariai:

Ričardas Bagdanavičius, Algirdas Brazys, Irena Lunskienė, Paulius Marozas,

Erika Naikelienė, Sigitas Valančius.

Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas supažindina komisijos narius su iš

anksto išsiųstu posėdžio darbotvarkės projektu ir siūlo už jį balsuoti.

Komisijos narys Sigitas Valančius siūlo pakeisti posėdžio darbotvarkės

klausimų eiliškumą, t. y. pirmu klausimu svarstyti Marijampolės savivaldybės

tarybos Etikos komisijos pirmininko pavaduotojo kandidatūros siūlymą, antru –

Marijampolės savivaldybės tarybos narių tarybos, komitetų ir komisijų posėdžių

lankomumą 2023 m. gegužės – gruodžio mėn.

BALSAVO: „už“ – 7, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Pritarti šiai posėdžio darbotvarkei:

1. Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos Etikos komisijos pirmininko

pavaduotojo kandidatūros siūlymo.

2. Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos narių tarybos, komitetų ir

komisijų posėdžių lankomumo 2023 m. gegužės – gruodžio mėn.

3. Kiti klausimai.

1. SVARSTYTA: Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos Etikos komisijos

pirmininko pavaduotojo kandidatūros siūlymo.

Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas vadovaudamasis Lietuvos

Respublikos vietos savivaldos įstatymo 23 straipsnio 1 punktu siūlo

Marijampolės savivaldybės tarybos Etikos komisijos pirmininko pavaduotoją

siūlyti iš Marijampolės savivaldybės tarybos daugumos.

Komisijos narys Ričardas Bagdanavičius siūlo Marijampolės savivaldybės

tarybos Etikos komisijos pirmininko pavaduotoju skirti Algirdą Brazį.

Elektroninio dokumento nuorašas



2

BALSAVO: „už“ – 6, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 1.

NUTARTA: Siūlyti Marijampolės savivaldybės tarybai Marijampolės

savivaldybės tarybos Etikos komisijos pirmininko pavaduotoju skirti Algirdą

Brazį.

2. SVARSTYTA: Dėl Marijampolės savivaldybės tarybos narių tarybos,

komitetų ir komisijų posėdžių lankomumo 2023 m. gegužės – gruodžio mėn.

Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas siūlo šį klausimą išskaidyti į tris

dalis, t. y. pirma dalis – tarybos posėdžių lankomumas, antra dalis – komitetų

posėdžių lankomumas ir trečia dalis – komisijų posėdžių lankomumas 2023 m.

gegužės – gruodžio mėn. Posėdžio pirmininkas supažindina komisijos narius su

iš anksto pateikta posėdžių lankomumo informacija (pridedama) ją

pagarsindamas.

BALSAVO: „už“ – 7, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Antrąjį posėdžio klausimą išskaidyti į tris dalis, t. y. pirma

dalis – tarybos posėdžių lankomumas, antra dalis – komitetų posėdžių

lankomumas ir trečia dalis – komisijų posėdžių lankomumas 2023 m. gegužės

– gruodžio mėn.

Dėl antro klausimo pirmos dalies, Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas

pagarsinęs komisijos nariams iš anksto pateiktą tarybos posėdžių lankomumo

informaciją siūlo tarybos posėdžių lankomumą vertinti „gerai“.

BALSAVO: „už“ – 7, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Marijampolės savivaldybės tarybos narių tarybos posėdžių

lankomumą 2023 m. gegužės – gruodžio mėn. vertinti „gerai“.

Dėl antro klausimo antros dalies, Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas

pagarsinęs komisijos nariams iš anksto pateiktą komitetų posėdžių lankomumo

informaciją siūlo komitetų posėdžių lankomumą vertinti „gerai“.

BALSAVO: „už“ – 7, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Marijampolės savivaldybės tarybos narių komitetų posėdžių

lankomumą 2023 m. gegužės – gruodžio mėn. vertinti „gerai“.

Dėl antro klausimo trečios dalies, Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas

pagarsinęs komisijos nariams iš anksto pateiktą komisijų posėdžių lankomumo

informaciją siūlo komisijų posėdžių lankomumą vertinti „gerai“.

BALSAVO: „už“ – 7, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Marijampolės savivaldybės tarybos narių komisijų posėdžių

lankomumą 2023 m. gegužės – gruodžio mėn. vertinti „gerai“.

3. SVARSTYTA: Kiti klausimai.

Komisijos narys Ričardas Bagdanavičius siūlo ateinančiame komisijos

posėdyje nagrinėti klausimą susijusį su Marijampolės savivaldybės vicemero

Artūro Visockio viešu kreipimusi (viešas kreipimasis buvo išreikštas 2023 m.

gruodžio 22 d. vykusio Marijampolės savivaldybės tarybos posėdžio metu) į

Etikos komisiją dėl Marijampolės savivaldybės tarybos nario Edmundo Razvicko

veiksmų. Komisijos narys Ričardas Bagdanavičius cituoja Marijampolės

savivaldybės tarybos Etikos komisijos nuostatus ir Lietuvos Respublikos

valstybės politikų elgesio kodeksą, nurodo, kad nei minėtuose nuostatuose, nei

minėtame įstatyme nėra nurodyta konkrečios tvarkos dėl kreipimosi į Etikos

komisiją, t. y. ar turi būti kreipiamasi raštu, ar žodžiu, ar kita forma. Nurodo,

kad Marijampolės savivaldybės vicemeras Artūras Visockis raštu nesikreipė į

Etikos komisiją, tačiau kreipėsi viešai žodžiu per Marijampolės savivaldybės
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tarybos posėdį, dėl to, mano, kad šis klausimas turėtų būti apsvarstytas

sekančiame komisijos posėdyje.

Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas nurodo, kad Marijampolės

savivaldybės tarybos posėdžio metu nebuvo iki galo aišku dėl kokių konkrečių

Marijampolės savivaldybės tarybos nario Edmundo Razvicko veiksmų viešai į

Etikos komisiją kreipėsi Marijampolės savivaldybės vicemeras Artūras Visockis.

Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas, taip pat, nurodo, kad Marijampolės

savivaldybės vicemerui Artūrui Visockiui Marijampolės savivaldybės tarybos

posėdžio metu nurodė, kad „jei bus raštiškas kreipimasis, vertinsime“.

Komisijos narys Ričardas Bagdanavičius, dar kartą nurodo, kad rašytinis

kreipimasis nėra būtinas. Teigia, kad buvo oficialus kreipimasis Marijampolės

savivaldybės tarybos posėdžio metu, nurodo, kad „patys, kaip komisija

turėjome sureaguoti“. 

Komisijos narys Paulius Marozas siūlo pakviesti Marijampolės

savivaldybės vicemerą Artūrą Visockį į Etikos komisijos posėdį arba išsiųsti

Marijampolės savivaldybės vicemerui Artūrui Visockiui oficialų paklausimą.

Komisijos narys Sigitas Valančius mano, kad „nesureaguoti negalime“ ir

siūlo išsiųsti Marijampolės savivaldybės vicemerui Artūrui Visockiui oficialų

paklausimą dėl konkrečios informacijos pateikimo arba dėl nuomonės ar

neatsiima išsakyto prašymo.

Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas siūlo kreiptis į Marijampolės

savivaldybės vicemerą Artūrą Visockį, kad būtų patikslinta informacija dėl kurių

konkrečių, Marijampolės savivaldybės tarybos nario Edmundo Razvicko,

teiginių Marijampolės savivaldybės vicemeras Artūras Visockis kreipėsi į Etikos

komisiją. Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas siūlo balsuoti.

BALSAVO: „už“ – 7, „prieš“ – 0, „susilaikė“ – 0.

NUTARTA: Kreiptis į Marijampolės savivaldybės vicemerą Artūrą Visockį,

kad būtų patikslinta informacija dėl kurių konkrečių, Marijampolės savivaldybės

tarybos nario Edmundo Razvicko, teiginių Marijampolės savivaldybės vicemeras

Artūras Visockis Marijampolės savivaldybės tarybos posėdžio metu, kuris vyko

2023 m. gruodžio 22 d., kreipėsi į Etikos komisiją.

Posėdžio pirmininkas Valdas Pileckas

Posėdžio sekretorė Živilė Azaravičienė
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